
Grenzwert und Stetigkeit mehrdimensionaler Funktionen 

 

 
 

 

 

1. Funktion versuchen zu vereinfachen (Bruch entfernen) 

𝑥(√1 + 𝑥 − √1 + 𝑥2)

√1 + 𝑥 − 1
=

𝑥(√1 + 𝑥 − √1 + 𝑥2)

√1 + 𝑥 − 1
∙
√𝟏 + 𝒙 + 𝟏

√𝟏 + 𝒙 + 𝟏

=
𝑥(√1 + 𝑥 − √1 + 𝑥2) ∙ (√1 + 𝑥 + 1)

𝑥
 

 

= (√1 + 𝑥 − √1 + 𝑥2) ∙ (√1 + 𝑥 + 1) 

 

2. Abschätzungen nach oben/unten machen 

 

3. Unstetigkeit mit Widerspruch nachweisen 

lim
(𝑥,𝑦)→(0,0)

𝑓(𝑥, 𝑦) = ? 

 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥, 0) =  𝑐 

lim
𝑦→0

𝑓(0, 𝑦) =  𝑑 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥, 0) =  𝑐 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥, 𝑥) =  𝑑 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥, 𝑥2) =  𝑒 

 

Trick bei 4b) 

lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
= lim

𝑥→𝑎

𝑓′(𝑥)

𝑔′(𝑥)
        , wenn 

0

0
,
∞

∞
 

 

𝒅𝒇

𝒅𝒙𝟏
 

𝒅𝒇

𝒅𝒙𝟐
 

𝒅𝒇

𝒅𝒗⃗⃗ 
        𝒗⃗⃗ = (𝟏, 𝟏) 

Bei Unterschieden  f(x,y) ist unstetig  



Länge Kurven 
 

𝐿(𝛾) = ∫‖𝛾̇(𝑡)‖𝑑𝑡

𝑥2

𝑥1

 

1.     𝛾̇(𝑡) = ? 

2.     ‖𝛾̇(𝑡)‖2 = ? 

3.     ‖𝛾̇(𝑡)‖ = ? 

4.     Für x1 und x2 die Grenzen des Intervalls einsetzen 

5.     Ausrechnen 

 


